

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

PIK II.

4. 42.

СУБОТА, 10. ЛИПНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JULY 10th, 1920.

No. 42.

VOL. II.

Новинки.

СОВІТЬСЬКІ ВІЙСЬКА ІДУТЬ ВПЕРЕД НА 500-МИЛЕВІМ ФРОНТІ.

Увійшли вже поперх 200 миль від часу відбрана Київ. — Заняли кілька міст на захід від Рівного. — Положене Польщі розлучити. — Габські просять інтервенції аліантів.

ЛОНДОН, 9. липня. — Дешпі з Москви доносять сьогодні, що більшовицькі війська посуваються на 500-милевім фронті і увійшли вже більше як 200 миль від часу відбрана Київ. Червоні війська перейшли вже кілька миль поза Рівним.

Одна бездротна депеша з совітської столиці каже: "Надійшла найбільш рішуча хвиля".

Польський прем'єр Габські поїхав до Спа (де відбувається нарада аліантських прем'єрів) просити о аліантської інтервенції. Се беруть як ознаку, що Польки уважають своє положення розлучливим.

Польські студенти вступають до армії. — Більшовицький наступ на півночі продовжується.

Відомости з Варшави кажуть, що добровільці вступають до армії. Всі польські університети і технічні школи зістали замкнені, а всі студенти вступили до армії.

Більшовицький наступ на північній фронті продовжується.

Коли червоні війська перейдуть 240 миль, вони опиняться на німецькій границі і відтнуть Польшу від Балтійських країв. Таким робом утворив би ся коридор, який дав би спромозу німецьким екстремістам, що мають бути готові помочі червоним, придружити ся до совітських військ.

СОВІТЬСЬКА АРМІЯ НА ПОЛУДНЕВІМ ФРОНТІ ПРОДОЛЖАЄ ПОВІЙСЬКУ ЛІНІЮ.

Ген. Буденний наступає в напрямі Львова.

ВАРШАВА, 9. липня. — Більшовицькі війська прорвали ся через польські лінії на поудне від ріки Двни в своїм наступі змірюючись перейти Литву і злучити ся з східною Пруссією. Про се говорить офіційний звіт виданий тут нині пізно вечером.

Совітська армія уживає піхоти, кавалерії, артилерії, аеропланів і тенків, і Польки бують ся розлучливо, що стримати наступ на північній фронті, де ворог кидає свої шалені дивізії.

На поудневім фронті, генерал Буденний, маючи в своїх руках Рівне, наступає в напрямі Львова, який лежить яких 180 миль від Варшави.

Совітська армія заняла Староконстантинів.

ЛОНДОН, 9. липня. — Отриманий тут нині з Москви вчерашній урядовий комунікат сповіщає, що більшовицькі війська заняли місто Староконстантинів, около 40 миль від галицької границі напроти Тернополья. Комунікат заявляє, що місто зістало заняте по за-

взітій бою в середу. Звіт дальше каже, що в напрямі Сарни совітські війська гонять дальше Поляків.

ПОЛЬСЬКИЙ ФРОНТ ВІД ПРИПЕТІ ДО КАРПАТ ЦІЛКОМ РОЗБИТИЙ.

Зеліничий рух до Мінська, Барановичів і Бялостока зовсім спараліжований.

БЕРЛІН, 8. липня. — Віродостойні донесення з Польщі виказують, що цілий польський фронт від Припеті до Карпат цілковито розлетів ся. Про се доноситься сьогодні депеша до берлінської бездротної преси.

Зеліничий рух на лініях, які йдуть до Мінська, Барановичів і Бялостока, зістав в наслідок більшовицького наступу цілковито спараліжований.

БЕРЛІН, 8. липня. — Півурядова "Альгемайне Цайтунг" каже, що вона довідала ся з достовірного жерела, що польський фронт від Припеті до Карпат цілковито розвалив ся і положення Польщі є найбільш небезпечне. Наступ совітської армії від Києва і Рівного на поудне, стрінув ся лише з слабенькою опозицією.

Польки потверджують втрату Рівного.

ПАРИЖ, 8. липня. Донесення про заняття більшовиками Рівного, одної з трох славних твердинь на Волині, є потверджені в польському звіті, виданім вчера, який сьогодні тут отримано.

СОВІТЬСЬКІ ПОБІДИ НА ВОЛИНІ.

Більшовицькі заняли Могилів над Дністром і Летичів.

ЛОНДОН, 8. липня. — Більшовицькі війська прочистили собі наперед дорогу на поудневім крилі польського фронту і совітські воєнні власті доносять про успіхи в ряді боїв коло Староконстантинова, до котрого то міста вони женуть Польків. Про се доноситься польський урядовий звіт, який отримано тут по бездротній телеграфі.

Совітські війська дійшли до Летичева, 24 миль на схід від Проскурова, і в своїм поході здолав ріку Дністра заняли Могилів Подільський.

Нинішня бездротна депеша з Москви каже: "Бій йде на північ від Староконстантинова, де совітські війська відкинули Польків і заняли Летичів. Ми заняли також Могилів Подільський."

Завзята боротьба продовжується на цілій Крими".

Як каже нинішня депеша, до Бухарешту прибула французька делегація, щоби налячати на Румунію, аби вона дала відступуючій польській армії всяку можливу поміч.

ПІЛСУДСЬКИЙ ЗАКЛИКАЄ ПОЛЯКІВ ДО ОБОРОНИ "ОПІЧІЗНИ".

Каже, що тепер рішення є судьба Польщі.

ВАРШАВА, 8. липня. — Польська національна рада оборони видала недавно маніфест,

в яким закликає охотників до вступлення сейчас до військової служби проти наступаючих більшовицьких військ. Крім заклику спосібних до ношення оружжя, маніфест звиває також неспосібних до військової служби зареєструвати ся, в тій цілі, щоби освободити занятих по борах для служби на фронті. Документ, який має підпис президента Пилсудського, заявляє, що війна є більше боротьбою проти більшовизму, чим проти Росії.

Інша прокламація, звернена до жовнірів, каже, що надійшла рішуча хвиля, в якій має рішити ся судьба Польщі.

Совітська армія заняла Рівне і жене Поляків в напрямі Тернополья і Львова.

ЛОНДОН, 7. липня. — Твердиня Рівне, одна з славного трикутника твердинь на Волині, на схід від Дубна і Луцька, перейшла в більшовицькі руки. Про се сповіщає совітський комунікат з віткірка, отриманий сьогодні по бездротній телеграфі з Москви.

При забрані Рівного від Поляків більшовики взяли 1.000 полонених, два опанцеровані поїзди, дві тенки, дві шістьма-леві арматі і поїзд з локомотивами. Комунікат додає:

"В напрямі Проскурова (на поудне від Рівного) ми прорвали ся через уфортифіковану полицю і женею ворога здолав залізної дороги (в напрямі Тернополья і Львова)."

БОЛЬШЕВИКИ ЖЕНУТЬ ПОЛЯКІВ НА 720-МИЛЕВІМ ФРОНТІ.

Найсильніший натиск совітська армія на півночі.

ВАРШАВА, 6. липня. — На фронті довгим около 720 миль більшовики виконали найбільшій атак, який коли зробили на польську боеву лінію. На північній і поудневім крилі Польки вступають перед перважаючими ворожими силами; атак на північній часті фронту є найострійший. Бачучи конечність скорочення (!) своєї лінії, Польки почали відступати на цілій лінії.

Більшовики заняли Рівне на Поділлі і перетяли залізну дорогу до Ковля.

Більшовицька фензива є найтяжкою на північній фронті і тут не відомо, як далеко Польки є примушені відступати.

На північній захід від Рівного більшовики дальше наступують і перетяли залізну дорогу до Ковля. Генерал Буденний продовжує свої наїзди в сім районі.

Завзята боротьба йде на правім крилі польської лінії, а також на фронті Березини, де совітська армія дістала сильні підкріплення.

Польща звертаєть ся за ратунок до Фоща.

БРУКСЕЛЯ, 3. липня. — Хоч найвища рада не приймає з сьогодні урядово польської делегації, однак наслідком розпучливих криків, які доходять антантській правительстві з Варшави, члени ради муслили взяти під розвагу східне положення.

Польки звертають ся передусім до маршала Фоща і до полевого маршала Сер Виллоза, щоби сказали їм що робити в цілі зрівноваження мілітарних успіхів більшовиків. Вони

представляють положення як дуже застрашаюче.

Мілітарні провідники Антанті справді взяли ту справу під розвагу, але ходять чутка, що прем'єр Лойд Джордж не проявляє великого нахилу за тим, щоби відносити ся надто симпатично до Поляків в їх клопоті.

Польки просять більшовиків о мир.

ПАРИЖ, 7. липня. — Дж. Клейтон доносить з Парижа до "Шікаго Трібюн" слідує: З найпевніших і найвірнійших жерел в Парижі доноситься, що Польки вислали вчера делегацію до більшовиків з просябою о заключенні загальногo перемир'я.

В КАНАДІ БУДЕ ОТВОРЕНЕ СОВІТЬСЬКЕ ТОРГОВЕЛЬНЕ БЮРО.

Воно буде знаходити ся в Монреалі або в Торонто.

НЬЮ ЙОРК, 8. липня. — Людвик Х. А. К. Мартенс, голова російського совітського бюро в Нью Йорку, оповістив нині рано, що він отримав з Оттави дозвіл на отворення російського совітського торговельного бюро в Канаді.

Совітський представник формально звертав ся за дозволом отворити в Канаді бюро еще два тижні тому назад і з того часу був в постійній перепиці з департаментом торгівлі і промислу. Нині рано Мартенс оповістив "Канадійську Пресу", що він отримав лист від Сер Джорджа Фостера, в котрім говорить ся, що канадійське правительствo не має нічого проти того, щоби представник совітського правительствa мав своє торговельне бюро в цілі дотримувати за закупками поробленими в Канаді.

Мартенс сказав перед "Канадійською Пресою", що він еще не може сказати, в якoму місті буде отворене бюро. "Ми отворимо бюро так скоро, як лише поробить ся для сего необхідні приготування," сказав Мартенс, — однак деталі шчо до сего ще не вироблено. У-вськім разі бюро буде отворене правдоподібно в Монреалі або в Торонто."

Мартенс заявив, що "утворено кредити в англійських банках. Недавно тому один англійський синдикат закупив на \$20,000,000 вартости російського золота, котре було предложене американським банкерам, але які з невідомої причини предложения не прийняли."

Приготовляють ся виповнити замовлення для Росії.

МОНТРЕАЛ, 9. липня. — Ф. А. Боер і В. В. Слон, члени канадійського синдикату, котрий дістав контракти від представителів російського совітського правительствa в Злучених Державах на суму \$6,000,000, випрацювали в Монреалі подробиці виповнення замовлень. Вони заявили сьогодні, що питаня кредиту залагоджено вдоволюючо. Філія совітської торговельної місії буде отворена правдоподібно в Монреалі.

Америка знесла заборону на торгівлю з Росією.

ВАШІНГТОН, 7. цвітня. — Державний департамент в Злучених Державах зніс нині

рано заборону на торгівлю з совітською Росією з винятком тих матеріалів, які можуть бути зараз зужиті для воєнних цілей. На такі матеріали мусить ся мати окремий дозвіл і він може бути виданий лише у виімкових случаях.

Окремий дозвіл мусить ся також мати на вивіз до Росії локомотивів, залізнодорожних матеріалів, моторових вагонів і складових частин.

Чічерін вїхав до Лондону.

КОПЕНГАГА, 8. липня. — "Соціал Демократен" доносить нині, що Григорій Чічерін, російський совітський міністер заграничних справ, вїхав з Москви до Лондону.

Заява Красіна перед відльдом з Лондону.

ПАРИЖ, 3. липня. — Париська преса подає слідуєчу заяву Леоніда Красіна, торговельного представника російського совітського правительствa і совітського міністра торгівлі і промислу:

"Наші переговори в Англії ставили на мертвій точці, бо прем'єр Лойд Джордж не хоче зрозуміти, що він знаходить ся не в положенні диктатора, але в положенні просителя.

"Європа потребує Росії далеко більше, чим Росія Європи."

"Лойд Джордж предклав мені "торговельне визнання", якого я не прийняв, бо він рівночасно домагався ся гарантії в чисто політичних справах, як приміром в перській справі.

"Моє останнє слово до Антанті, поки я вїду до Росії за кілька днів, є: "Повне визнання, або ніяке."

"Росія ще ніколи не була такою сильною; Польки знаходять ся в повнім відвороті, Варшава є на передодні революції, і у всіх фабриках совітської республіки робітники працюють понад час. Перед війною я був капіталістом і власником одної з найбільших фабрик в Петрограді. Тепер єсьм совітським міністром, бо я переконав ся, що совітські теорії є практичні."

Безробітє в Японії.

ОСАКА, Японія, 2. липня. — Наслідком економічної депресії відправлено тут з роботи минушого місяця дваїть тисяч робітників. Се чисто включає 6,500 женщин.

В інших містах замкнено багато малих фабрик.

Демократична партія номінувала Дж. М. Кокса на президента За. Держав.

САН ФРАНЦІСКО, 6. липня. — Демократична конвенція по мінувала на президента Злуч. Держав губернатора стейету Огайо, Джеймса М. Кокса. На віцепрезидента номіновано К. Рузвелта.

Не хотіли перевозити Чехословаків.

ПРАГА 2. липня. — Шість тисяч Чехословаків, прибувших з Владивостоку до Трієсту, мали іхати до Чехословакії. Але італійські залізнодорожні робітники відмовили ся пустити в рух потяги, заявивши, що не бажать працювати для тих, хто бив ся проти більшовиків в Росії.

Чехословаки рішили дійти до транції пішки.

Англійські вуглекопи домагають ся застановлення вивозу амуніції ворогам Росії.

ЛІМІНГТОН, Англія, 8. липня. — Майнерська федерація ухвалила тут нині на своїй сесії резолюцію, в котрій заявляє ся, що если правительствo не відкаже військ з Ірландії і не заперестане доставчувати ворогам совітської Росії воєнних матеріалів, то в Англії проголосить ся генеральний страйк всіх юній. Резолюція, проти котрої був лише один голос, буде предложена на спеціальному трейд-юніонному конгресі, котрий розпочнеть ся в слідуєчий вїторок в Лондоні.

Підчас бунту війська в Італії згинуло 24 людей.

РИМ, 1. липня. — Газети оповістили сьогодні на підставі урядового звіту, що підчас недавнього бунту війська в Анконі 42 особи зістало убитих і 71 ранених.

До Аргентини прибув італійський корабель під червоним прапором.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 2. липня. — Тут прибув сьогодні з Женеві італійський пароплав "Белюно" під двома прапорами — з червоним комуністичним прапором на переді, а з італійським прапором позаду. Залогу корабля становлять комуністи, які орудуєть ним на основі рівності від каютного послугача до капітана, за виімком, що кількох з них мають надану власть офіцірів для вдержаня карности. Всі дістають однакову платню, крім тих, що носять додаткову відвічальність. Вони побирають окрему платню на "надзвичайні видатки".

"Белюно" привіз набір товарів від женеєвського кооперативного товариства. Коли входив до пристани, його залог розставила ся на покладах та вимахувала червоними прапорами. Малі судна в пристані світали комуністів гудінем своїх парових трубок; деякі з

них виставили також червоні прапори і провели "Белюно" до його доку де 5,000 місцевих корабельних робітників устроїли велитеську демонстрацію.

Ірландські жовніри в Індії бунтують ся.

ЛОНДОН, 4. липня. — Телеграма із Сімлі до агенції Райтера під датою 2. липня доносить, що три четвєртини ірландського батальону, стаціонуваного в Джуланда в індійській провінції Пунджаб збунтувало ся, як наслідок вісти про послідні події в Ірландії.

Інша телеграма доносить, що коли ті самі вісти одержано в Солані коло Сімлі, там також один відділ ірландського війська пробував захопити озброю і амуніцію, при чім убито двоє і ранено одного жовніра.

Сказано, що вісти про події в Ірландії розворушили сильно ірландців і вони рішили зложити зброю, відказуючись служити дальше британській імперії. Тільки одла четвєртина батальону остала лояльною для полковника.

ПОВІДОМЛЕНЕ.

Повідомяють ся всіх членів і членкинь Товариства ім. В. Винниченка, що піврічні збори Товариства відбудуть ся в неділю, 11. липня о год. 8. вечером. Много важних справ до залагодженя.

Заряд.

ПОЗІР! ЧЛЕНИ УКР. РОБ. ДОМУ!

В НЕДІЛЮ, 11-го ЛИПНЯ, С. Р. О ГОД. 8-й ВЕЧЕРОМ відбудуть ся у власній галі

НАДЗВИЧАЙНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ

на котрих будуть обговорювані важні справи

ВАША ПРИСУТНІСТЬ КОЛЕЧНО ПОТРІБНА.

ПРИХОДІТЬ ВСІ ПРИХОДІТЬ НА ЧАС!

Запам'ятайте і не забудьте!

В Неділю, 18 Липня

устроємо

в Лістер Парку

ДРУГИЙ ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК

УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ

ПРОГРАМА ДУЖЕ ЦІКАВА. — ЗАБАВИМОСЬ ДО СХОЧУ.

БУФЕТ, ЯК І ПОПЕРЕДНО, БУДЕ ПОВНИЙ ВСЕГО "ДОБРА".

ГРАТИ БУДЕ СВОЯ "РОБІТНИЧА ОРКЕСТРА".

Дорога до "Лістер Парку" вже всім відома. Ніхто не забудить!

Ідеть ся "стріткарми"; ніхто не йде пішки!

ПОГОДА ЗАМОВЛЕНА ВЖЕ ДАВНО.

ТОЖ ІДЕМО ВСІ, НАВІТЬ ДІТЯИ НЕ ЛИШАЄМО ДОМА!